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МЕРКИ 

за предпазване на служителите и работниците на ОА-Ловеч от наранявания или 

загуба на живот в резултат на пътнотранспортни произшествия по време на работа 

 

В изпълнение на Решение № 16 от 17 януари 2019 г. на Министерски съвет на Република 

България и Писмо от Държавна агенция „Безопасност на движението по пътищата“ за  

внедряване на система от мерки за безопасност на движението по пътищата в 

организации на публичната администрация 

 

Функционирането на системата за безопасност на движението е споделена отговорност 

между участниците в движението – стопаните на пътя, проектантите, строителите на 

пътища, производителите на автомобили и др., т.е. всички, които са пряко или косвено 

свързани с движението по пътищата.  

Нарастването на автомобилния трафик налага провеждането на активна политика в 

областта на безопасността на движението по пътищата. За подобряване на управлението 

на безопасността на движението се търсят възможности на голям кръг от отговорните 

институции, които да разработват и осъществяват инициативи относно подобряване на 

пътната безопасност. 

Приемането на интегриран подход „Безопасна система“ с визия нула загинали и тежко 

ранени, като национална политика за постигане на висока степен на безопасност на 

пътищата на Република България изисква внедряването на мерки за предпазване на 

служителите и работниците на Областна администрация Ловеч /ОА-Ловеч/ от 

наранявания или загуба на живот, в резултат на пътнотранспортни произшествия по време 

на работа. 

 

Мярка 1: Провеждане на инструктаж за безопасност на движението по пътищата на 

служителите на Областна администрация Ловеч (въвеждащ за новопостъпилите и 

периодичен за останалите). 

 

Описание: Информираността и обучението по безопасност на движение по пътищата до 

голяма степен влияе на поведенческите модели, които хората прилагат като участници в 

движението. Ето защо, периодичният инструктаж по пътна безопасност има важно 

значение за намаляване на риска от настъпване на ПТП. 

 

Дейности по мярка 1:  
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1. Областна администрация Ловеч ще разработи процедура за провеждане на 

инструктаж, отчитащи две различни групи служители – новопостъпили и всички останали 

служители. 

2. Ще определи и обучи служител/и и отговорен/и за политиката на въвеждане 

на мерки по безопасност на движението по пътищата и тяхната ефективност. 

3. Ще провежда встъпителен/ периодичен инструктаж – инструктажът 

включва основните елементи от системата път-човек-автомобил и аспектите на 

безопасността на движението по пътищата. 

4. Ще извършва мониторинг и оценка на провеждането на инструктажа и на 

ефекта от него. В случай на настъпили ПТП с участие на служители от ОА-Ловеч, следва 

да направи преценка и при нужда да актуализира съдържанието на инструктажа и негова 

честота. 

 

Срок: до 30 юни 2020 г.  

Отг. Дирекция АКРРДС на ОА –Ловеч 

 

Мярка 2: Актуализиране на заявките за ползване на служебен транспорт на ОА-Ловеч с 

текстове от Закона за движение по пътищата, регламентиращи отговорността на водачите. 

 

Дейности по мярка 2: 

 

1. Утвърждаване на заявките за ползване на служебен транспорт на ОА-Ловеч с 

текстове от Закона за движение по пътищата, регламентиращи отговорността на водачите 

 

Срок: до 30 юни 2020 г.  

Отг.: Дирекция АПОФУС на ОА-Ловеч 

 

Мярка 3: Използване на техническо изправно и безопасно превозно средство 

 

Описание: Вероятността едно добре поддържано и напълно функциониращо превозно 

средство, което отговаря на всички изисквания за безопасност, да участва в пътни 

произшествия е по-малка. С увеличаване на възрастта и експлоатацията на МПС се 

увеличава и присъщата им аварийност. 

 

Дейности по мярка 3:  

 

1. Областна администрация Ловеч ще обезпечи извършването на технически преглед 

на всички свои превозни средства; 

2. Ще извършва проверка на техническото състояние на превозните средства преди 

употребата им от страна на служителите, шофиращи служебни автомобили съгласно 

Приложение 1: Списък за проверка на техническото състояние на служебните автомобили. 

 

Срок: до 30 юни 2020 г.  
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Отг. Дирекция АПОФУС на ОА –Ловеч 

 

Мярка 4: Проверка за употреба на алкохол и други упойващи вещества 

 

Описание:Употребата на алкохол и наркотици е фактор за почти 25% от автомобилните 

инциденти в Европа, което води до загуба на около 9000 живота всяка година. Тези 

субстанции се абсорбират в кръвта бързо, засягайки тялото по много различни начини – 

нарушават концентрацията, намалят видимостта, отнемат от времето за реакция и 

контрола на движенията, могат да предизвикат еуфория и желание за поемане на риск, 

отслабват мускулите на тялото, което води до по-тежки физически последствия при 

евентуално настъпване на ПТП. Много водачи неправилно смятат, че са в безопасност, 

когато шофират със съдържание на алкохол в кръвта, което е под законовата граница. 

Рискът от попадане в пътнотранспортно произшествие нараства пропорционално с 

абсорбираното количество алкохол. Алкохолът пречи на мозъка да функционира 

пълноценно. Дори едно питие може да повлия е на способността за шофиране. 

 

Дейности по мярка 4: 

 

Областна администрация Ловеч при съмнение за употреба на алкохол и други 

упойващи вещества ще тества водачите с техническо средство за определяне 

концентрацията на алкохол в кръвта преди използването на служебен автомобил.  

 

Срок: до 30 юни 2020 г.  

Отг. Дирекция АПОФУС на ОА –Ловеч 

 

Мярка 5: Провеждане на курсове по оказване на първа помощ 

 

Описание: Оказване на първа медицинска помощ на пострадалите вследствие от 

настъпване на ПТП в рамките на първите 15 минути след инцидента е от ключово 

значение за намаляване на тежестта на нараняване. Ето защо, уменията за оказване на 

такава помощ от всички участници в движението по пътищата е много важно. 

 

Дейности по мярка 5: 

Областна администрация Ловеч ще въведе провеждането на курсове по първа медицинска 

помощ със съдействието на оторизирани обучителни организации ( например БЧК), които 

да са насочени към две групи служители – новопостъпващи и всички останали. Курсовете 

по първа помощ с новопостъпили служители се провеждат в рамките на един месец след 

постъпване на служба. Опреснителни курсове по първа помощ се провеждат с всички 

останали служители минимум веднъж годишно. 

 

Срок: до 30 юни 2020 г.  

Отг. Дирекция АПОФУС на ОА –Ловеч 

 



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ 

Областна администрация  

Ловеч  
 
 

Мярка 6: Използване на предпазни средства по време на транспорт 

 

Описание: Втората основна причина за настъпване на ПТП в Европа е неизползването на 

предпазни колани. В случай на ПТП всеки участник, които не използва предпазен колан 

ще продължи своето движение в посоката на движение на автомобила, вследствие на 

което или ще се удари във вътрешността му, или ще излети от него. Предпазните колани 

са важни инструменти за подобряване на пътната безопасност. Много изследвания 

показват влиянието на носенето на колан върху значителното понижение на риска от 

тежко нараняване и смърт. Според данни на МВР носенето на колан намалява от 1.5 до 3 

пъти тежестта от травмите при ПТП. 

 

Дейности по мярка 6: 

 

1. Областна администрация Ловеч ще оборудва всички превозни средства с 

предпазни колани на всички седалки. 

2. Ще следи за поставянето на предпазни колани на всички пътници, използващи 

както предните така и задните седалки. 

 

Срок: до 30 юни 2020 г.  

Отг. Дирекция АПОФУС на ОА –Ловеч 

 

Мярка 76 
 

Описание: Пътнотранспортните катастрофи са особена категория кризисни ситуации, 

които могат да причинят смъртта на много хора. Първите 5-6 минути са от решаващо 

значение за спасяването на пострадалите. 

 

Дейности по мярка 7:  

 

1. Областна администрация Ловеч ще регламентира, инструктира служителите и 

следи за прилагането на следния ред от действия, който да се изпълнява от служителите 

при настъпване на инцидент на пътя, дори когато не са участници в него: 

 Да подадат сигнал до единен спешен номер 112 със следната информация: Къде? – 

посочете точното място, ако се намирате в града и ориентир, ако злополуката е извън 

населено място; Какво? – посочете с какъв вид  автомобил – лек, тежкотоварен, 

пътнически, с опасен товар (вижте точния номер на оранжевата табела) или друг. 

Посочете какъв точно е обемът на щетите, според това което виждате; Колко? – посочете 

броя на пострадалите по възможност опишете техните наранявания; Кой – кажете 

фамилията си преминете към оказване на първа помощ и обезопасяване на района. 

  Да поставят светло отразителен триъгълник на 30 м. от мястото на ПТП в градски 

условия и на 100 м. в извънградски. 

 Да спрат преминаващите автомобили около мястото на инцидента и да поискат 

помощ, като при това се погрижат преди всичко за собствената си сигурност. 
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 Да се опитат да оценят състоянието на пострадалите, да го степенуват по важност и 

съответно да окажат адекватна помощ. Оценка на състоянието на пострадалите включва: 

а)   Дали пострадалите се намират в съзнание; 

б) Дали пострадалите могат да се движат. Препоръчително е движението на 

пострадалите да се избягва до пристигане на екип на Спешна медицинска помощ. Ако все 

пак е необходимо преместване на пострадалите, да се избягват резки движение и да се 

пази гръбначния им стълб; 

в) Ако има наличие на обилно кръвотечение, от ключова важност е то да бъде 

спряно; 

г) Ако пострадалите имат фрактури на крайниците, да ги обездвижат. 

 

Срок: до 30 юни 2020 г.  

Отг. Дирекция АПОФУС на ОА –Ловеч 

 

 

 

 

 


